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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

MATERIAUX POUR CIRCUITS IMPRIMES
ET AUTRES STRUCTURES D’INTERCONNEXION -

Partie 2-4: Matériaux de base renforcés, plaqués et non plaqués —
Feuille stratifiée en fibres de verre non tissées/tissées polyester,
d'inflammabilité définie (essai de combustion verticale), plaquée cuivre
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AVANT-PROPOS

El (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondiale de normalisation c
ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la CEl). La CEl a pour
iser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation_dans les dom4

élaboration est confiée a des comités d'études, aux travaux desquels tout Comité'national intéres
traité peut participer. Les organisations internationales, gouvernementales’etnon gouvernemen
n avec la CEIl, participent également aux travaux. La CEIl collabore ‘étroitement avec 1'0rg3
hationale de Normalisation (ISO), selon des conditions fixées par accord entre les deux organisatio

Hécisions ou accords officiels de la CEIl concernant les questions techniques représentent, dans 13
pssible, un accord international sur les sujets étudiés, étant donné que les Comités nationaux in
représentés dans chaque comité d’études.

documents produits se présentent sous la forme de recammrandations internationales. lls sont
ne normes, spécifications techniques, rapports techniques_ou’guides et agréés comme tels par les
naux.

le but d'encourager I'unification internationale, les Comités nationaux de la CEl s'engagent a app
transparente, dans toute la mesure possible, I€s)yNormes internationales de la CEl dans leurs|
nales et régionales. Toute divergence entrexla *‘norme de la CEIl et la norme nationale ou T
spondante doit étre indiquée en termes clairs'dans cette derniére.

El n’a fixé aucune procédure concernantdeCmarquage comme indication d’approbation et sa respo
pas engagée quand un matériel est déclaré conforme a I'une de ses normes.

ention est attirée sur le fait que certains des éléments de la présente Norme internationale peuy
t de droits de propriété intellectuelle ou de droits analogues. La CEIl ne saurait étre tenue pour resj
e pas avoir identifié de tels droifs'de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.

me internationale GEI.61249-2-4 a été établie par le comité d'études 91 de
ques d’assemblagéeides composants électroniques.

Le texte de cette norme est issu des documents suivants:

FDIS Rapport de vote
91/267/FDIS 91/275/FDIS

mposée
objet de
ines de

tricité et de I'électronique. A cet effet, la CEIl, entre autres activités, publie des-Normes internationales.

é par le
ales, en
nisation
S.

mesure
éressés

publiés
Comités

iquer de
normes
egionale

nsabilité

ent faire
onsable

a CEl:

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant

abouti

a l'approbation de cette norme.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 3.

L’annexe A est donnée uniquement a titre d’information.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

MATERIALS FOR PRINTED BOARDS
AND OTHER INTERCONNECTING STRUCTURES -

Part 2-4: Reinforced base materials, clad and unclad -

Polyester non-woven/woven fibreglass laminated sheet of defined

flammability (vertical burning test), copper-clad
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FOREWORD

EC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for standardization co
ational electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of the AEC is to
hational co-operation on all questions concerning standardization in the electrical .and-electronic f
end and in addition to other activities, the IEC publishes International Standards. Their prepa
sted to technical committees; any IEC National Committee interested in (the"subject dealt
Cipate in this preparatory work. International, governmental and non-governméntal organizationg
the IEC also participate in this preparation. The IEC collaborates closely with)the International Org
Standardization (ISO) in accordance with conditions determined, (byy agreement between

hizations.

formal decisions or agreements of the IEC on technical matters express, as nearly as poss
hational consensus of opinion on the relevant subjects since each’/technical committee has repreg
all interested National Committees.

Hocuments produced have the form of recommendations for international use and are published in
andards, technical specifications, technical reports onr guides and they are accepted by the
mittees in that sense.

der to promote international unification, IEC National Committees undertake to apply IEC Inte
dards transparently to the maximum extentxpossible in their national and regional standar

divergence between the IEC Standard and the corresponding national or regional standard shall b

indic
5) The
equi

6) Atter
of pq

Interng
Electro

The te

ated in the latter.

IEC provides no marking procedure to“indicate its approval and cannot be rendered responsiblg
ment declared to be in conformity withJone of its standards.

tion is drawn to the possibility that'some of the elements of this International Standard may be th¢
tent rights. The IEC shall not-bé.held responsible for identifying any or all such patent rights.

nics assembly technology.

t of this standard is based on the following documents:

FDIS Report on voting
91/267/FDIS 91/275/RVD

mprising
promote
elds. To
ration is
ith may
liaising
nization
the two

ible, an
entation

the form
National

national
ds. Any
b clearly

for any

subject

tional Standard IEC 61249-2-4 has been prepared by IEC technical commitfee 91:

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 3.

Annex

A is given for information only.
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La CEIl 61249-2 comprend les parties suivantes, sous le titre général Matériaux pour circuits

imprimés et
plaqués et no

Partie 2-1:
Partie 2-2:
Partie 2-7:

Partie 2-9:

autres structures d’interconnexion — Partie 2: Matériaux de base renforcés,
n plaqués:

Feuille de papier cellulose phénolique, de qualité économique 1

Feuille de papier cellulose phénolique, de qualité électrique élevée 1

Feuille stratifiée en tissu de verre de type E époxyde, d’inflammabilité définie
(essai de combustion verticale), plaquée cuivre 2

Feuilles stratifiées renforcées en bismaléimide/triazine et tissu de verre de type E
époxyde modifié ou non modifié, plaquées cuivre, d’'inflammabilité définie (essai

Partie P-10:

Partie P-11:

Partie P-18:

Partie 2-19:

de combustion verticale) 2

Feuilles stratifiées renforcées en ester de cyanate et tissu de verrecde:|type E
époxyde bromé modifié ou non modifié, plaquées cuivre, d’'inflammabilité |définie
(essai de combustion verticale) 2

Feuilles stratifiées renforcées en polyimide et tissu de verre dé type E époxyde
bromé modifié ou non modifié, plaquées cuivre, d’'inflammabilité définie (egsai de
combustion verticale) 2

Feuille stratifiée en fibres de verre non tissées polyester ‘d'inflammabilité |définie
(essai de combustion verticale), plaquée de cuivre 2

Feuilles multicouches de fibre de verre linéaire cohérente avec résine époxy pour
hautes températures, d’inflammabilité définie ((essai d’inflammabilité vefticale),
plaquées cuivre 2

Le comité a décidé que le contenu de cette publication‘ne sera pas modifié avant 2004. A cette

date, la publication sera

* recpnduite;

* supprimée;

* remplacée par une édition révisée, ou

e amgndée.

1 ATrétude

2 A publier
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IEC 61249-2 consists of the following parts, under the general title Materials for printed boards
and other interconnecting structures — Part 2: Reinforced base materials, clad and unclad:

Part 2-1:
Part 2-2:
Part 2-7:

Part 2-9:

Part 2-10:

Phenolic cellulose paper laminate, economic grade 1
Phenolic cellulose paper laminate, high electrical grade 1

Epoxide woven E-glass laminated sheet of defined flammability (vertical burning
test), copper-clad 2

Bismaleimide/triazine, epoxide modified or unmodified, woven E-glass laminated
sheet of defined flammability (vertical burning test), copper-clad 2

Cyanate ester, epoxide modified or unmodified, woven E-glass laminated sheet of

Part 2{11:

Part 2{18:

Part 2-{19:

defined flammability (vertical burning test), copper-clad ¢

Polyimide, epoxide modified or unmodified, woven E-glass laminated sheet of
defined flammability (vertical burning test), copper-clad 2

Polyester non-woven fibreglass laminated sheet of defined flamniability (yertical
burning test), copper-clad 2

Epoxide coherent cross-plied linear fibreglass Ilaminated® sheet of defined
flammability (vertical burning test), copper-clad 2

The cgmmittee has decided that the contents of this publication-will remain unchanged until

2004. At this date, the publication will be
* recpnfirmed;

» withdrawn;

* replaced by a revised edition, or

 amgnded.

1 Under consideration

2 To be published
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MATERIAUX POUR CIRCUITS IMPRIMES
ET AUTRES STRUCTURES D’INTERCONNEXION -

Partie 2-4: Matériaux de base renforcés, plaqués et non plaqués —

Feuille stratifiée en fibres de verre non tissées/tissées polyester

d'inflammabilité définie (essai de combustion verticale), plaquée cuivre

1 Domaine d’application

Cette norme donne des prescriptions concernant les propriétés des feuilles stratifiées.pl

cuivre

tisséed polyester, d'inflammabilité définie, d'épaisseurs comprises entre 0,80 mnr et 1,60

Certaines prescriptions de propriétés peuvent comprendre plusieurs classe€sde perform
faut spécifier la classe désirée sur 'ordre d'achat, faute de quoi c'estdavclasse par dé
matériau qui sera fournie.

2 Références normatives

Les d
docum

datées| la derniere édition du document de référence s'applique (y compris les év
amendements).

CEIl 61189-2:1997, Méthodes d'essai pour les matériaux électriques, les structures
connexion et les ensembles — Partie 2;-Méthodes d'essai des matériaux pour str
d'inter¢onnexion

Amendement 1: 2000

CEIl 61249-5-1:1995, Matériaux.pour les structures d'interconnexion — Partie 5: Collec

spécifi

Sectionp 1: Feuilles de cuivre (pour la fabrication de matériaux de base plaqués cuivre)

ISO 9000:2000, Systemes de management de la qualité — Notions fondamenta
vocabdlaire

ISO 11014-1:4994, Fiches de données de sécurité pour les produits chimiques — P
Contenu et’plan type

ISO 1

a coeur renforcé de fibres de verre non tissées/a surface renforcée de fibres d

ent. Pour les références datées, seule I'édition gitée s'applique. Pour les référeng

cations intermédiaires pour feuilles et films conducteurs avec ou sans revéte

hquées
P verre
mm.

hnce. |l
faut du

bcuments de référence suivants sont indispensables pour ['application du présent

es non
entuels

d'inter-
ictures

fion de
ment —

les et

artie 1:

UUTITIY0, SysiemeS de management environnemental — Specirication et ligne

trices pour son utilisation

3 Matériaux et construction

direc-

La feuille est composée d'une base isolante sur laquelle est collée une feuille de métal sur une
face ou sur les deux.

3.1 Base isolante

Un stratifié composé de couches superficielles renforcées de fibres de verre tissées polyester
avec un cceur renforcé par fibres de verre non tissées polyester. Sa résistance a la flamme est

définie

par rapport aux prescriptions d'inflammabilité de 7.3.


https://iecnorm.com/api/?name=8ea7a548ee7c3cc78b51335465e5bbbf

61249-

2-4 00 IEC:2001 -9-

MATERIALS FOR PRINTED BOARDS
AND OTHER INTERCONNECTING STRUCTURES -

Part 2-4: Reinforced base materials, clad and unclad -

Polyester non-woven/woven fibreglass laminated sheet of defined

flammability (vertical burning test), copper-clad

1 Scope

This sftandard gives requirements for properties of polyester woven fibreglass reirLforced

surfacg¢/non-woven fibreglass reinforced core copper-clad laminated sheet;\\of

flamm

Some
be spe

2  Nq

The fo
dated
the ref

IEC 6
assem
Amend

IEC 61
set fon

manufacture of copper-clad base materials)

ISO 90

ISO 11
sectior]

ISO 14001:1996,) Environmental management systems — Specification with guidance for

bility, in thicknesses of 0,80 mm to 1,60 mm.

broperty requirements may have several classes of performance. The\class desire

brmative references

lowing referenced documents are indispensable for,the application of this docume
references, only the edition cited applies. For undated references, the latest ed
brenced document (including any amendments)<applies.

1189-2:1997, Test methods for electrical\'materials, interconnection structure
blies — Part 2: Test methods for materials-for interconnection structures
ment 1: 2000

249-5-1:1995, Materials for intereonnection structures — Part 5: Sectional speci
conductive foils and films with’ or without coatings — Section 1. Copper Foil

00:2000, Quality management systems — Fundamentals and vocabulary

014-1:1994, Safety data sheet for chemical products — Part 1: Content and o
s

cified on the purchase order, otherwise the default class of material'will be suppligd.

lefined

d must

nt. For
tion of

bs and

fication
for the

rder of

se

3 M

ateérials and construction

The sh

3.1 In

eet consists of an insulating base with metal-foil bonded to one side or both.

sulating base

A laminate comprised of polyester woven fibreglass reinforced surface layers with a polyester
non-woven fibreglass reinforced core. Its flame resistance is defined in terms
flammability requirements of 7.3.

of the
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3.2 Feuille de métal

Cuivre comme spécifié dans la CEl 61249-5-1, feuille de cuivre (pour la fabrication de
matériaux plaqués cuivre). Les feuilles préférentielles sont celles déposées par électrolyse et a
ductilité définie.

3.3 Renforcement

Renforcement en verre E non tissé: tissu de verre de type E non tissé (pour la fabrication des
matériaux de base plaqués cuivre).

de basg plaqués cuivre).

4 Marquage interne

Aucung exigence.

5 Prppriétés électriques
Les prégscriptions pour les propriétés électriques sont donnéesau tableau 1.

Tableau 1 — Prescriptions pour lespropriétés électriques

Propriété Méthode d’essai Prescription
P (CEI 61189-2) P
Résistar|ce de la feuille 2E12 Comme spécifie Hans la
CEIl 61249-§-1
Résistarjce superficielle aprés chaleur humide 2E03 >1 000 M}
dans la ghambre climatique (facultatif)
Résistarjce superficielle 2E03 210 000 MQ
Résistivité transversale aprés chaleur humide >1 000 MQm
; . ) 2E04
dans la ghambre climatique (facultatif)
Résistivité transversale aprés-chaleur humide et reprise 2E04 210 000 MOm
Permittiyité relative 2E10 <41
Facteur de dissipation aprés chaleur humide et reprise 2E10 <0,030
Rigidité glectrique Selon accord utiljsateur
) /. 2E11 .
(moins de 0,5 mmad’épaisseur) et fournissepr
Résistarjce_superficielle a 125 °C 2E07 2500 MQ
Résistivité transversale 125 °C ZEO7 =T00 MOm

6 Propriétés non électriques du stratifié plaqué cuivre

6.1 Aspect de la feuille plaquée cuivre

La face plaquée cuivre doit étre en grande partie exempte de défauts pouvant affecter
I'aptitude des matériaux a son utilisation dans le but prévu.

Pour les défauts spécifiques suivants, les prescriptions données doivent s’appliquer lorsque le
contréle est effectué conformément a la CEI 61189-2, méthode 2M18.
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3.2 Metal foil

Copper as specified in IEC 61249-5-1, copper foil (for the manufacture of copper-clad
materials). The preferred foils are electrodeposited, of defined ductility.

3.3 Reinforcement

Non-woven E-glass reinforcement: non-woven E-glass fabric (for the manufacture of copper-
clad materials).

Woven E-glass reinforcement: woven E-glass fabric (for the manufacture of copper-clad
materiats):

4 Internal marking

None required.

5 Electrical properties
The el¢ctrical property requirements are shown in table 1.

Table 1 — Electrical properties requirements

Test method .

Property (IEC 61189-2) Requirenient
Resistince of foil 2E12 s Specifigd In
Surfacp resistance after damp heat while in the humidity
chambgr (optional) 2E03 21000 Mo
Surfacg resistance 2E03 =10 000 MQ
Volumg resistivity after damp heat whil€_in the humidity
chambgr (optional) 2E04 21000 MQm
Volume resistivity after damp heat and recovery 2E04 =10 000 MQm
Relatiie permittivity 2E10 <4,1
Dissipation factor afterdamp heat and recovery 2E10 <0,03(

. To be agreedl upon
Electrig strength 3 2E11 between purchpser and
(less thhan 0,5 mm_thickness) supplier
Surfacg resistance at 125 °C 2EQ07 2500 M2
Volume lcbiotivity at4+25—=€ 2E0F =+00-€m

6 Non-electrical properties of the copper-clad laminate

6.1 Appearance of the copper-clad sheet

The copper-clad face shall be substantially free from defects that may have an impact on the
materials’ fitness for use for the intended purpose.

For the following specific defects the requirements given shall apply when inspection is made in
accordance with IEC 61189-2 method 2M18.
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Empreintes (piqlires et marques de coup)

La taille d’'une empreinte, généralement sa longueur, doit étre déterminée et on doit lui attribuer

une val

On doit calculer le total de points pour toute zone de 300 mm x 300 mm pouy. déterni

classe

Cl
Cl
Cl
Cl
Cl

La cla
contrai

6.1.2

La surface en cuivre ne doit pas présenter:de rides.

6.1.3

Les ér
pas a
dépass

Les ér
doiven

Les éraflures . dont la profondeur est comprise entre 5 % et 20 % de I'épaisseur nominal
sont-autorisées sur une longueur de 100 mm pour une zone de 300 mm x 300 mm.

feuille

eur en points a utiliser pour mesurer la qualité.
Taille Valeur en points
mm pour chaque empreinte
0,13 -10,25 1
0,26 — 0,50 2
0,51-10,75 4
0,76 — 1,00 7
supérieure a 1,00 30

des matériaux.

sse A 29 maximum

sse B 17 maximum

sse C 5 maximum

sse D 0

sse X doit faire I'objet d’'un accord entre I'utilisateur et le fournisseur

5se de matériau exigée doit étre spécifiée dans l'ordre d’achat. Sauf spéci
e, c’est la classe A qui s’applique.

Rides

Eraflures

torisées. Pour les feuilles épaisses, la profondeur maximale des éraflures ne d
er 10 um.

bflures dont la(prnofondeur est inférieure a 5 % de I'épaisseur nominale de la fe

pas étre camptabilisées sauf si cette profondeur est supérieure ou égale a 10 unj.

iner la

ication

flures d’'une profondeup-supérieure a 20 % de I'épaisseur nominale de la feuille pe sont

pit pas

lille ne

e de la

6.1.4

Zonesbosselées

Les surfaces bosselées correspondent généralement a des impressions dans les plaques de
presse utilisées pendant la fabrication mais elles peuvent étre également causées par des
cloques ou des inclusions de particules étrangeres sous la feuille.

Les zones bosselées causées par des cloques ou des inclusions ne sont pas autorisées.

Les zones bosselées qui correspondent a des impressions de défauts dans les plaques de

presse

sont autorisées dans les limites suivantes:

Matériau de classe A et X: hauteur maximum 15 um et longueur maximum 15 mm

Matériau de classe B et C: hauteur maximum 8 pm et longueur maximum 15 mm

Matériau de classe D: hauteur maximum 5 um et longueur maximum 15 mm
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6.1.1 Indentations (pits and dents)

The size of an indentation, usually the length, shall be determined and given a point value to be
used as measure of the quality.

Size Point value

mm for each indentation
0,13 -10,25 1
0,26 — 0,50 2
0,51-10,75 4
076100 z
over 1,00 30

The tofal point count for any 300 mm x 300 mm area shall be calculated to determine the class
of the material.

Cldss A 29 maximum

Class B 17 maximum

Cldss C 5 maximum

ClgssD O

Class X  to be agreed upon by user and supplier

The refuired class of material shall be specified in the“purchase order. Class A applies,|unless
otherwjse specified.

6.1.2 [Wrinkles

There ghall be no wrinkles in the copper surface.

6.1.3 |Scratches

Scratches deeper than 20 % of the nominal thickness of the foil are not permitted. For [a thick
foil, the maximum scratch depth shall not exceed 10 pm.

Scratches with a depth Jess than 5 % of the nominal thickness of the foil shall not be dounted
unless|this depth is 40 um or more.

Scratches with\a/depth between 5 % and 20 % of the nominal thickness of the foil are pefmitted
to a tofal length of 100 mm for a 300 mm x 300 mm area.

6.1.4 Raisedareas

Raised areas are usually impressions in the press plates used during manufacture but may
also be caused by blisters or inclusions of foreign particles under the foil.

Raised areas caused by blisters or inclusions are not permitted.

Raised areas that are impressions of defects in press plates are permitted to the following
extent:

Class A and X material: maximum height 15 pm and maximum length 15 mm

Class B and C material: maximum height 8 pum and maximum length 15 mm

Class D material: maximum height 5 um and maximum length 15 mm
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Sauf indication contraire dans I'ordre d’achat, ce sont les performances de la classe A qui
doivent s’appliquer.

6.1.5

Ondulation superficielle

Pas de prescription.

6.2 Aspect de la face non plaquée

La face non plaquée d’une feuille dont une seule face est plaquée doit avoir I'aspect naturel
nt du traitement. De faibles irrégularités de couleur sont autorisées. Le brillant de

résulta

6.3 K

On pe
cuivre

nomina
s’appli

L’épais
apres

. Les variations du bri
ent sont autorisées.

fpaisseur du stratifié

Tableau 2 — Epaisseur nominale et tolérance des stratifiés plaqués métal

Epaisseur y compris la feuille de métal Prescription de tolérance
(matériau destiné aux cartes a simple +mm
ou double face)
Epaisseur nominale Large Serrée Trés serrée
mm

>0,80<1,00 0,13 0,09 0,07

>1,00 <1,30 0,17 0,11 0,08

>1,30 <1,60 0,20 0,13 0,10

seur et les tolérances ne s’appliquent pas aux 25 mm extérieurs de la feuille d
Hécoupe ou aux 13 'mm extérieurs du panneau a dimension dans leurs conditi

fabricaion et de livraison“par le fournisseur. En aucun point I'épaisseur ne doit varie

valeur

6.4 (

nhominale de pluside 125 % de la tolérance spécifiée.

Lourbure-ét vrillage

Lorsque le Stratifié plaqué cuivre est soumis aux essais de la méthode 2M01 de la CEI 6

la cour

bure et le vrillage doivent étre conformes a I'accord entre utilisateur et fournisseur.

la face
aration
dant le

It demander a ce que I'épaisseur du stratifié inclue ou exclue laypart de la feuille de
comme spécifié dans 'ordre d’achat. Si le stratifié plaqué cuivre lest soumis aux
selon |a méthode 2D01 de la CEl 61189-2, son épaisseur ne doit pas s’écarter de I'ép
le de plus de la valeur appropriée donnée au tableau 2. Les)tolérances serrées
quer sauf si d’autres tolérances sont demandées.

essais
hisseur
Hoivent

e base
ons de
r de la

189-2,

6.5 Propriétés concernant I’adhérence de la feuille de cuivre

Les prescriptions de force d’arrachement et de force d’adhérence sont données au tableau 3.
Ces prescriptions s’appliquent aux feuilles de cuivre d’épaisseur normale.
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Class A performance shall be in effect unless otherwise noted on the purchase order.

6.1.5 Surface waviness

No requirement.

6.2 Appearance of the unclad face

The unclad face of single-side clad sheet shall have the natural appearance resulting from the
curing process. Small irregularities in colour are permitted. The gloss of the unclad face shall
be that given by the press plate or release foil used. Variations of gloss due to the impact of

pressu

6.3 Laminate thickness

The la
specifi

method 2D01 of IEC 61189-2, the thickness shall not depart from the [nominal thickn
han the appropriate value shown in table 2. The fine tolerances shall apply unlg¢ss the

more t
other t

The th
the ou
point

specifi

64 B

When
the bo

6.5 P

£ l el + F H H Y P |
C Ul'ydoCTo TTITCAoSTU UUTIlTy uic Uttty arc YJorTrimicu.

bd in the purchase order. If the copper-clad laminate is tested in accordance w,

blerances are ordered.

Table 2 — Nominal thickness and tolerance of metal-clad laminate

minate thickness may be ordered to include or exclude the copper fail“contribution as

th test
ess by

Thickness including metal foil Tolerance requirement
(material intended for single =+ mm
or double-sided boards)
Nominal thickness Coarse Fine Extra fine
mm
>0,80 <1,00 0,13 0,09 0,07
>1,00 <1,30 0,17 0,11 0,08
>1,30 <1,60 0,20 0,13 0,10

ckness and tolerances do not apply to the outer 25 mm of the trimmed master s
er 13 mm of the cut-torsize panel as manufactured and delivered by the supplien
hall the thickness varyfrom the nominal value by a value greater than 125 %
bd tolerance.

bw and twist

he coppersclad laminate is tested in accordance with test method 2M01 of IEC 61
v and twist shall be as agreed upon between purchaser and supplier.

heet or
. At no
of the

189-2,

opetties related to the copper foil bond

Pull-off and peel strength requirements are shown in table 3. These requirements apply to
copper foil with a normal profile depth.
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Tableau 3 — Prescriptions pour les forces d’arrachement et d’adhérence

Propriété Méthode d'essai Prescription
P CEl 61189-2 P
Force d’arrachement 2M05 Selon accord acheteur et fournisseur
Epaisseur de la feuille de cuivre
18 pm 35 um
(152 g/m2) (305 g/m2)
>0,5 N/mm >1,0 N/mm
Force d’adhérence aprés choc thermique de 20 s 2M14
Ni cloquage ni décollement interlaminaire
Pas de prescription | Pas de pregcription
Force d’rdhérence aprés chaleur séche a 125 °C 2M15
Ni cloquage ni décollement interlagminaire
Force d’rdhérence aprés exposition a la vapeur
de solvant. Solvants selon accord utilisateur et 2M06 Pas de prescriptiony Pas de pregcription
fournisseur
Force d’rdhérence aprés conditions simulées de >0,45 N/mm >0,9 Nfmm
dépét mptallique 2M16 - 1 - —
Ni cloquage ni décollement interlagminaire
CloquagE aprés 20 s de choc thermique 2C05 Ni cloquage ni décollement interlagminaire
NOTE |En cas de difficulté due a la rupture de la feuille ou a la plage de ‘eCture du dispositif de mesufe de la
force, I3 mesure de la force d’adhérence & haute température peut étre réalisée en utilisant des conducteufs d’'une
largeur [supérieure a 3 mm.

6.6 K

Poingonnage et usinage

Les m
derniér
poingo
interla

de bade. Le décollement interlaminaire sur les bords des trous percés dd au proces

profongleur du décollement interlaminaire n'est pas plus importante que I'épaisseur du mFtériau
percage n’est pas autorisé. Les:tfous percés doivent pouvoir étre métallisés sans inter

due a

6.7 §

Les p
Spécin
doit ét
celle d
plage

dans I’

es font I'objet d'un accord entre I'acheteur et le fournisseur. Le stratifié doit pouv
hné, cisaillé ou percé, conformémeptaux recommandations du fabricant. Le déco
inaire sur les bords di0 au processus de cisaillement est autorisé, dans la mesun

es efflorescences dans le‘trou.

stabilité dimensionnelle

escriptions de."stabilit¢ dimensionnelle sont données au tableau 4. Lorsqu
ens sont soumis a des essais selon la CEl 61189-2 — essai 2X02, la tolérance ob
e celle specifiée au tableau 5. La valeur de la stabilité dimensionnelle nominale d
dcidée-par accord entre l'utilisateur et le vendeur. La plage de tolérance proch
hominale ayant fait I'objet d’'un accord doit étre la plage B, sauf spécification cg
brdre d’achat.

éthodes d'essais pour les propriétés de poingonnage et les prescriptions de ces

Dir étre
lement
e ou la

us de
érence

e des
servée
pit étre
b de la
ntraire

Sauf indication contraire dans l'ordre d’achat, ce sont les performances de la classe A qui
doivent s’appliquer.
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Table 3 — Pull-off and peel strength requirements

Property Test method Requirement
IEC 61189-2
Pull-off strength 2MO5 As agreed upon betwgen purchaser
and supplier
Thickness of the copper foil
18 um 35 pm
(152 g/m2) (305 g/m2)
>0,5 N/mm >1,0 N/mm
Peel strength after heat shock of 20 s 2M14
NO bITSTering or defaminatign
No requirement No_requirement
Peel strgngth after dry heat 125 °C 2M15
No blistering or delaminatign
Peel strength after exposure to solvent vapour.
Solventd as agreed upon between purchaser and 2M06 No requirement No requirgment
supplier
>0,45 Nlmm >0,9 Nfmm
Peel str¢ngth after simulated plating 2M16
No blistering, no delaminatipn
Blistering after 20 s heat shock 2C05 No blistering, no delaminatipn
NOTE |In case of difficulty due to breakage of the foil or to reading range of the force measuring deyice, the

measur

ement of peel strength at high temperature may be carried outdusing conductor widths of more than

3 mm.

6.6 P

inching and machining

Methog
agree

recomimendations, the laminate shall be-capable of being punched, sheared or
Delamination at the edges due to the shearing process is permissible, provided that thg

of dela

of drilled holes due to the drilling process is not permissible. Drilled holes shall be cap|

being

6.7 D

The di
in accg
table 5
vendor
otherw

s of testing for punching properties .a0d the requirements of these are mat
ent between the purchaser and the, supplier. In accordance with the manufa
ination is not larger than the thickness of the base material. Delamination at the

rough-plated with no interference from any exudations into the hole.

mensional stability.

mensional stability requirements are shown in table 4. When specimens are
rdance with tEC 61189-2 — test 2X02, the observed tolerance shall be as spec

. The tolérance range around the agreed upon nominal range shall be range B
se specified on the purchase order.

ters of
cturer’s
drilled.
depth
edges
able of

tested
fied in

The nominal dimensional stability value shall be as agreed upon between uger and

unless

Class

A performance shall be in effect unless otherwise noted on the purchase order.
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Tableau 4 — Prescriptions de stabilité dimensionnelle

Prescription
ppm

Méthode d’essai

(CE1 61189-2) Classe

Propriété

Stabilité

A +500

61249-2-4 0 CEI:2001

+300

dimensionnelle 2X02

+200

fournisseur

6.8 Tailles des feuilles
6.8.1 |Tailles types des feuilles
Les tdilles des feuilles sont le résultat d’'un accord entre l'acheteur etsle fourn

Cepen
9
10
10
10
10
6.8.2
La taill
taille c

6.9 PRanneaux découpés

6.9.1

A la liV
I'achet

6.9.2

Hant, on trouvera ci-dessous les tailles recommandées:

15 mm x 1 220 mm
65 mm x 1 155 mm
65 mm x 1 280 mm
DO mm x 1 000 mm
DO mm x 1 200 mm

e des feuilles livrées par le fournisseur'ne doit pas différer de plus de +20/-0 mn
bmmandée.

Tolérances pour les tailles des feuilles

Tailles des panneaux découpés

raison, les tailles des:-panneaux découpés doivent étre conformes a la spécification de
Bur.

Tolérances de-tailles pour panneaux découpés

Selon accord utilisateur et

isseur.

n de la

Pour |

s pannealix découpés a dimension selon la spécification de I'acheteur, les tolé
suivanies dejongueur et de largeur doivent s’appliquer comme indiqué au tableau

rances
5. Les

tolérances(indiquées comme normales doivent s’appliquer sauf spécification contraire ¢lans la

spécification d’achat.

La tolérance dite normale doit s’appliquer sauf indication contraire dans I'ordre d’achat.

Tableau 5 — Tolérances de tailles pour panneaux découpés

Prescription de tolérance
Taille de panneau + mm
mm
Normale Serrée
<300 2,0 0,5
>300 <600 2,0 0,8
>600 2,0 1,6
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Table 4 — Dimensional stability requirements
Test method Requirement

Property (IEC 61189-2) Class ppm

A +500

+300

Dimensional stability 2X02 +200
X As agreed upon between

user and supplier

6.8 S
6.8.1

Sheet
mende

9
10
10
10
10

6.8.2

The siz
ordere

6.9 C
6.9.1

When

6.9.2

effect

For pa
IengthJj

heet sizes

[ypical sheet sizes

Sizes are matters of agreement between purchaser and supplier. However the

d sizes are listed below:

15 mm x 1 220 mm
65 mm x 1 155 mm
65 mm x 1 280 mm
DO mm x 1 000 mm
DO mm x 1 200 mm

Folerances for sheet sizes

recom-

e of the sheet delivered by the supplier'shall not deviate more than +20/-0 mm from the

J size.

Ut panels

Cut panel sizes

Helivered, cut panel sizes shall be in accordance with the purchaser’s specificatior).

Size tolerances for cut panels

The tolerarce labelled normal shall be in effect unless otherwise noted on the purchase

els cut to-Size according to the purchaser’s specification, the following toleran
and width‘shall apply as shown in table 5. Tolerances indicated as normal sha
nless.otherwise specified in the purchasing specification.

ces for
| be in

brder.

Table 5 — Size tolerances for cut panels

Tolerance requirement
Panel size + mm
mm
Normal Close
<300 2,0 0,5
>300 <600 2,0 0,8
>600 2,0 1,6
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Rectangularité des panneaux découpés

Pour les panneaux découpés a dimension selon la spécification de I'acheteur, les tolérances
suivantes de rectangularité doivent s’appliquer comme indiqué au tableau 6. La tolérance
indiquée comme normale doit s’appliquer sauf stipulation contraire dans la spécification

d’achat.
Tableau 6 — Rectangularité des panneaux découpés
Prescription
sl Méthode d’essai mm/m
Propriété (CEI 61189-2)
Normate Serrée |

Rgctangularité des panneaux 2M23 <3 29
découpdgs
7 Prppriétés non électriques du matériau de base aprés retrait'de la feuillg

de

71 4

Les éi

surfac
Les p
grossis

du con
I'utilis

Le co:Eréle normal doit étre réalisé avec un grossissement de 10x. Les conditions d’éc

cuivre

Aspect du matériau de base diélectrique

ou sous la surface du matériau diélectrique ne dépasse celles indiquées ci-de
Anneaux doivent étre controlés en utilisant an™ dispositif optique fourniss
sement minimal de 4x.

role doivent étre appropriées au matériau contrélé ou avoir fait I'objet d’'un accor
eur et le fournisseur.

perfections en surface et sous fa surface (comme zones pauvres en résine,
bns étrangeres) doivent étre acceptables sous réserve que les imperfections remy
ditions suivantes:

fibres de renforcement né sont ni coupées, ni exposées;

inclusions étrangéres ne sont pas conductrices;

imperfections ne)se propagent pas sous I'effet des contraintes thermiques;
inclusions-etrangéres sont translucides;

fibres étrangéres opaques font moins de 15 mm de long et ne représentent en m
plus de 1,0 par zone de 300 mm x 300 mm;

rouvettes gravées doivent étre contrélées pour vérifier qu'aucune imperfection en

SSous.
ant un

lairage
d entre

vides,
lissent

byenne

0 mm.

matériaux étrangers opaques autres que les fibres ne doivent pas dépasser 0,5

Les im
inclusi
les cor
e Jes
e les
e les
e les
e Jes

pas
e Jes

Les

iNnCluSIiONs etfrangeres opaques inferieures a U, 15 mm doivent eire comptabilisees. Les

inclusions étrangéres opaques entre 0,50 mm et 0,15 mm ne doivent pas représenter en
moyenne plus de deux points par zone de 300 mm x 300 mm;

» les vides (scellés ou superficiels) ont leur dimension la plus longue inférieure a 0,30 mm et
il ne doit pas y en avoir plus de 3 dans un cercle d’'un diamétre de 3,5 mm.

7.2 Résistance aux flexions

Lorsque le stratifié est soumis aux essais de la méthode 2M20 de la CEIl 61189-2, la résistance
aux flexions doit étre celle donnée au tableau 7.
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6.9.3 Rectangularity of cut panels

For panels cut to size according to the purchaser’s specification, the following tolerances for
rectangularity shall apply as shown in table 6. The tolerance indicated as normal shall be in
effect unless otherwise specified in the purchasing specification.

Table 6 — Rectangularity of cut panels

Requirement
Test method mm/m
Property (IEC 61189-2)
Normal Close
Rectangularity of cut panels 2M23 <3 <2
7 Non-electrical properties of the base material after removal

of{the copper foil

71 A

The et
of the
optical

Refere
shall b
supplie

Surfac
be acc
* the
» the
» the
» the

bpearance of the dielectric base material

ched specimens shall be inspected to verify that no surface_or subsurface imperf
dielectric material exceed those shown below. The panels’shall be inspected us
aid apparatus which provides a minimum magnificatiop,of 4x.

e inspection shall be conducted at 10x magnification. Lighting conditions of ins

ections
ing an

pection

e appropriate to the material under inspection*or as agreed upon between usler and

r.

b and subsurface imperfections (such as'resin starvation, voids, foreign inclusion
bptable provided that the imperfections meet the following:

reinforcement fibres are not cut,or exposed;

foreign inclusions are not conductive;

imperfections do not propagate as a result of thermal stress;

foreign inclusions ate translucent;

5) shall

e opaque foreign fibres)are less than 15 mm in length and average no more than 1,0 per
300 mm x 300 mm-area,;

* opgque foreigh>materials other than fibres shall not exceed 0,50 mm. Opaque foreign
inclusions_ less than 0,15 mm shall not be counted. Opaque foreign inclusions bgtween
0,5p mmTand 0,15 mm shall average no more than two spots per 300 mm x 300 mm area;

» voifls\(sealed voids or surface void) have their longest dimension less than 0,30 mm [and do
nOt OCCuUr 11oTre t;ldll 3 VU;db ;ll =] 3,5 LA UI;dIIIUtUI b;lbiC.

7.2 Flexural strength

When the laminate is tested in accordance with test method 2M20 of IEC 61189-2, the flexural
strength shall be as shown in table 7.
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Tableau 7 — Prescriptions de résistance aux flexions

Méthode d’essai

Propriété (CEl 61189-2)

Prescription

Force de flexion,

sens de la longueur
(applicable aux feuilles
>1,0 mm d’épaisseur)

2M20 >140 N/mm?

7.3 Inflammabilité

Lorsque le stratifié est soumis aux essais de la méthode 2C06 de la CEl 61189-2\llinflam-
mabilitg doit étre celle donnée au tableau 8.

Sauf indication contraire sur I'ordre d’achat, c’est la prescription de performance FV-0 qui doit
s’appliquer.

Tableau 8 — Prescriptions d’inflammabilité

Propriété Méthode d’essai Prescription
(CEI 61189-2)
Désignatigon
Inflammabilité 2C06
FV-0 FV-1

Temps de combustion avec flamme aprés chaque application de la <10s <30 s
flamme a chaque éprouvette
Temps de combustion total avec flamme; 0 applications de flamme <50s £250s
pour jeu de cing éprouvettes
Temps de combustion sans flamme-aprés le deuxiéme retrait <30s <60 s
de la flamme
Combustion avec ou sans flamme jusqu’a la pince de fixation Aucune Aucune
Chute de particules enflamrmées mettant le feu au papier de soie Aucune Aucune

7.4 Absorption d’eau

Lorsque le stratifiéhest soumis aux essais selon la méthode 2N02 de la CEIl 61189-2,
’absorption d’eat’maximale doit étre celle représentée au tableau 9.

Tableau 9 — Prescriptions d’absorption d’eau

Drnpriéfc’\ Méthodo -dessai Epaieeanr Drnenripfi bn
(CEl 61189-2) mm %
>0,80 <1,00 <1,00
Absorption d’eau 2N02 >1,00 <1,20 <0,80
51,20 <1,60 <0,60

7.5 Blanchiment au croisement des fibres

Pas de prescription.
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Table 7 — Flexural strength requirements

Property

Test method
(IEC 61189-2)

Requirement

Flexural strength,
length direction
(applicable to sheets
>1,0 mm in thickness)

2M20

>140 N/mm?

7.3 Flammability

When |the laminate is tested

in accordance with test method 2C06 of IEC 61189-2 the
flammability shall be as shown in table 8.

The pgrformance requirement FV-0 shall be in effect unless otherwise noted on the purchase

order.
Table 8 — Flammability requirements
Propgerty (-:-E(s:téq:;g?g) Requiremgnt
Designatign
Flammability 2C06
FV-0 FV-1

Flaming combustion time after each application.of\the flame
for each test specimen <10s <30 s
Total flaming combustion time for the 10 flame applications |
for each set of five specimens <50s $250 s
Glowing combustion time after the_second removal of the test flame <30s <60 s
Flaming or glowing combustion-up'to the holding clamp None None
Dripping flaming particles that’ignite the tissue paper None None

7.4 Water absorption

When |the laminate is tested

in accordance with test method 2N02 of IEC 6118912, the
maximum water absorption shall be as shown in table 9.

Table 9 — Water absorption requirements

Property Test method Thickness Requiremjnt
(IEC 61189-2) mm %
>0,80 <1,00 <1,00
Water absorption 2N02 >1,00 <1,20 <0,80
21,20 <1,60 <0,60

7.5 Measling

No requirement.
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7.6 Température de transition vitreuse et degré de polymérisation

Les prescriptions de température de transition vitreuse et de degré de polymérisation sont
données au tableau 10.

Tableau 10 — Prescriptions de température de transition vitreuse
et de degré de polymérisation

Propriété Méthode d’essai Prescription
(CEI 61189-2)
Température de transition vitreuse 2M11 =280°C
Degré de polymérisation 2M03 Pas de prescriptio

7.7 CQoefficient thermique de dilatation

Les pré¢scriptions concernant le coefficient thermique de dilatation figurent’dans le tabledqu 11.

Tableau 11 — Prescriptions de coefficient thermique de dilatation

Propriété Méthode d’essai Prescription
(CEI 61189-2)
Coefficient thermique de dilatation 2M24 Pas de prescriptio

8 Asgsurance de la qualité

8.1 $Systéme de qualité

Le foufnisseur doit utiliser un systéme qualité — ISO 9000 ou systéme analogue — ppur les
contréles de conformité de la qualité:

Le fournisseur doit utiliser uh jsysteme de management environnemental — ISO 14001 ou
systénle analogue — pour les'questions liées a I’environnement.

8.2 Responsabilité’pour le contréle

Le foufnisseur estresponsable pour tous les contrdéles du matériau fabriqué. L’acheteur jou une
tierce partie nommeée peut auditer ce contréle.

8.3 ontréle de qualification

Les stratifiés fournis dans le cadre de cette spécification doivent étre qualifiés. Les essais de
qualification doivent étre réalisés pour démontrer la capacité d'un fabricant a satisfaire aux
prescriptions de cette spécification. Les essais de qualification doivent étre réalisés dans un
laboratoire agréé par la CEl. On peut trouver a 'annexe A une liste des essais de qualification.
Le fabricant doit conserver dans un fichier les données montrant que les matériaux satisfont a
cette spécification et celles-ci doivent étre facilement disponibles pour examen sur demande.

8.4 Controle de conformité de la qualité

Le fournisseur doit utiliser un plan qualité pour assurer la conformité des produits avec la
présente norme. |l convient qu'un tel plan qualité utilise, le cas échéant, des méthodes
statistiques plutdt que des contrdles lot par lot. Il est de la responsabilité du fournisseur de
déterminer sur la base du plan qualité la fréquence des essais pour assurer la fourniture de
produits conformes. En I'absence de plan qualité ou de données de base, le régime d’essais
doit étre comme indiqué a I'annexe A.
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7.6 Glass transition temperature and cure factor

The requirements for glass transition temperature and cure factor are found in table 10.

Table 10 — Glass transition temperature and cure factor requirements

Property Test method Requirement
(IEC 61189-2)
Glass transition temperature 2M11 =280 °C
Cure factor 2M03 No requirement

7.7 Thermal coefficient of expansion

The refiuirements for thermal coefficient of expansion are found in table 11.

Table 11 — Thermal coefficient of expansion requirements

Propert Test method Requirement
perty (IEC 61189-2) q
Thermal|coefficient of expansion 2M24 No requirement

8 Quality assurance

8.1 Quality system

The sypplier shall operate a quality system; [SO 9000 or similar, to support quality cqnform-

ance injspection.

The sypplier shall operate a management system for environmental control, ISO 14001 or

similar| to support environmental considerations.

8.2 Responsibility for inspection

The sulpplier is responsible for all inspection of the manufactured material. The purchasgr or an

appointed third party may audit this inspection.

8.3 Qupalification inspection

Laminates (furnished under this specification shall be qualified. Qualification testing s
performed ,to demonstrate the manufacturer’'s ability to meet the requirements
specificatt - ifrcatt i

list of the normal qualification tests can be found in annex A. The manufacturer shall re
file the data which supports that the materials meet this specification and which shall be
available for review upon request.

8.4 Quality conformance inspection

hall be
bf this
tory. A
tain on
readily

The supplier shall operate a quality plan to assure product conformance to this standard. Such

a quality plan, when appropriate, should utilize statistical methods rather than lot

by lot

inspection. It is the responsibility of the supplier based on the quality plan to determine the

frequency of test to assure conforming products. In the absence of a quality plan or sup
data, the testing regime shall be as outlined in annex A.

porting
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Il est admis d’utiliser une combinaison des techniques suivantes pour montrer la conformité
avec les prescriptions qui peuvent étre utilisées pour réduire la fréquence des essais. Les
données pour la réduction de la fréquence des essais doivent étre disponibles pour examen
sur demande.

8.5 Certificat de conformité

Contrble des parameétres en cours de fabrication
Contrble en cours de fabrication
Controdle final périodique

Contréle du lot final.

Le foulnisseur doit, sur demande de l'acheteur, établir un certificat de conformité gvec la

présen

8.6 Fiche technique pour la sécurité

€ norme.

Une fiche de données de sécurité conforme a I'ISO 11014-1 doit '‘étre disponible pour les

produits fabriqués et livrés conformément a la présente norme.

9

Emballage et marquage

Sauf spécification contraire dans l'ordre d’achat, les¢stratifiés doivent présenter une marque
avec |4 désignation du fabricant et le numéro de lot..ke 'marquage doit rester lisible pendant les
manipulations normales mais doit pouvoir étre facilement retiré avant I'utilisation du matg¢riau.

Les panneaux découpés a dimension doivent étre identifiés par un marquage stur leur

emballpge.

Les stratifiés composés de configurations de cuivre asymétriques doivent étre marqués ¢u coté

du poids le plus important.

Les fetilles et les panneaux doivent étre emballés d’'une maniére qui assure une prdtection
adéquate contre la corrosion, la détérioration et les dommages physiques pendant le transport

et le stpckage.

Les emballages dgivent étre marqués de maniére a identifier clairement le contenu.

10

Les commandes doivent contenir les elements suivanis:

a)
b)
c)
d)
e)
f)
g9)

Informations concernant les commandes

Référence a la présente spécification

Type de matériau (voir domaine d’application et 7.3)

Taille, épaisseur et placage cuivre

Classe d’empreintes si différente de «A» (voir 6.1.1)

Classe de zones bosselées si différente de «A» (voir 6.1.4)

Classe de tolérance d’épaisseur si différente de «serrée» (voir 6.3)
Classe de stabilité dimensionnelle si différente de «A» (voir 6.7)
Classe de tolérance de taille si différente de «normale» (voir 6.9.2)
Classe d’inflammabilité si différente de FV-0 (voir 7.3)

Demande de certification si applicable (voir 8.5).
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A combination of the following techniques may be used to show compliance with the
requirements which can be used to reduce the frequency of testing. The data supporting the
reduction of testing frequency shall be available for review upon request.

* In-process parameter control

* In-process inspection

» Periodic final inspection

* Final lot inspection.

8.5 Certificate of conformance

The sU

standard.

8.6 S

A safefty data sheet in accordance with ISO 11014-1 shall be available*for products

facture

9 Packaging and marking

If not

manufacturer's designation and the lot number. Marking shall remain legible during

handlin
Cut-to-

Lamina
heavie

Sheets
agains

Packages shall be marked-in a manner to clearly identify the contents.

10 O

Order
a) Ar

pplier shall on request from the purchaser issue a certificate of conformafce

pafety data sheet

d and delivered against this standard.

btherwise specified in the purchase order, laminate sheets shall be marked w

g but be readily removable prior to use of thesmaterial.
size panels shall be identified by marking.6h the package.

tes comprised of asymmetric copper configurations shall be marked on the
5t weight.

and panels shall be packaged in a manner which will provide adequate prdg
corrosion, deterioration~and physical damage during shipment and storage.

rdering information

bhall include the following details:

pfefence to this specification

to this

manu-

ith the
normal

side of

tection

b) Type of material (see Scope and 7.3)

c) Size, thickness and copper cladding

d) Cla
e) Cla
f) Cla
g) Cla
h) Cla

ss of indentations if other than “A” (see 6.1.1)

ss of raised areas if other than “A” (see 6.1.4)

ss of thickness tolerance if other than “fine” (see 6.3)
ss of dimensional stability if other than “A” (see 6.7)
ss of size tolerance if other than “normal” (see 6.9.2)

i) Class of flammability if other than FV-0 (see 7.3)
j) Request for certification if applicable (see 8.5).
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11 Essais de réception
Si les essais sont réalisés par l'acheteur, les essais trouvés au tableau 12 sont recommandés.

Tableau 12 — Essais de réception recommandés

Méthode d’essai

(CEI 61189-2) Propriété
2E03 Résistance superficielle et résistivité transversale apres
2E04 chaleur humide et reprise
2E10 Permittivite relative et tacteur de dissipation dans des
conditions «en état de livraison»
2M14 Force d'adhérence aprés choc thermique
2M18 Aspect de surface
2D01 Epaisseur

2C06 Inflammabilité
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11 Acceptance testing
If testing is conducted by the purchaser, the tests found in table 12 are recommended.

Table 12 - Recommended acceptance tests

Test method

(IEC 61189-2) Property

2E03 Surface resistance and volume resistivity after damp

2E04 heat and recovery

2E10 Relative permittivity and dissipation factor in "as
received" condition

2M14 Peel strength after heat shock

2M18 Surface appearance

2D01 Thickness

2C06 Flammability
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Tableau de conversion pour numéros de méthodes d'essai

Nouvelle publication CEI

Description

Publication CEI antérieure

Publication Méthode (intitulé de méthode d'essai) Publication n°/ Méthode
n° d'essai n° paragraphe d'essai n°
61189-1 1PO1 Préconditionnement, conditions atmosphériques 60326-2/9.1.1 18a
normales
o2 Préconditonmement—+25—=€ 66326=279-+2 18b
1P03 Vieillissement accéléré, conditionnement des cartes 60326-2/9.4 20a
imprimées — Méthode A
1P04 Vieillissement accéléré, conditionnement des cartes
imprimées — Méthode B
61189-2 2P01 Chaleur séche 60068-2-2/
Essai B
2P02 Contrainte de flottaison sur bain de brasure 60249-1/3.7
2D01 Epaisseur des matériaux de base et cartes imprimées 60249-1/3.14
2C01 Résistance a I'hydroxyde de sodium des matériaux
de base
2C02 Temps de gel des matériaux préimprégnés a base 60249-3-1
d'époxyde
2C03 Teneur en résine des matériaux preimprégnés
par poids traité
2C04 Teneur volatile des matériaux préimprégnés 60249-3-1
2C05 Cloquage pendant le choe thermique 60249-1/3.7
2C06 Inflammabilité, essai‘de combustion verticale 60249-1/4.3.4
pour les matériaux rigides
2C07 Inflammabilitér essai de combustion horizontale 60249-1/4.3.3
pour les matériaux rigides
2C08 Inflammabilité, matériau flexible 60249-1/4.3.5
2C09 Viscosité de fusion des matériaux préimprégnés
2C10 Teneur en résine des matériaux préimprégnés 60249-3-1
par sublimation
264 Méthode d'essai pour la courbure et le vrillage 60249-1/3.1
2M02 Courbure/vrillage aprés gravure et chauffage 60249-1/3.2
2M03 Degré de polymérisation des matériaux de base
par DSC/TMA
2M04 Vrillage aprés chauffage 60249-1/3.4
2MO05 Force d’arrachement 60249-1/3.5
2M06 Force d’adhérence aprés exposition a la vapeur 60249-1/3.6.4
de solvant
2M07 Force d'adhérence apres immersion dans un solvant 60249-1/3.6.6
2M08 Résistance aux flexions 60249-1/4 .1
2M09 Flux résineux du matériau préimprégné 60249-3-1
2M10 Température de transition vitreuse des matériaux de
base par calorimétrie de balayage différentiel (DSC)
2M11 Température de transition vitreuse des matériaux de
base par analyse thermomécanique (TMA)
2M12 Ondulation superficielle
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Annex A
(informative)

Conversion table for test method numbers

New IEC publication

Publication

Test method

Description
(test method title)

Earlier IEC publication

Publication No./

Test method

No. No. subclause No.
61189-1 1PO1 Pre-conditioning, standard atmospheric conditions 60326-2/9.1.1 18a
1P02 Pre-conditioning, 125 °C 60326-2/9.1.2 18b
1P03 Accelerated ageing, conditioning of printed boards 60326-2/9.4 20a
Method A
1P04 Accelerated ageing, conditioning of printed boards
Method B
61189-2 2P01 Dry heat 60068-212/Test B
2P02 Solder float stress 60249-1/3.7
2D01 Thickness of base materials and printed boards 60249-1/3.14
2C01 Resistance to sodium hydroxide of base materials
2C02 Gel time of epoxy based prepreg materials 60249-3-1
2C03 Resin content of prepreg materials by treated weight
2C04 Volatile content of prepreg materials 60249-3-1
2C05 Blistering during heat shock 60249-1/3.7
2C06 Flammability, vertical burning test for rigid materials 60249-1/4.3.4
2C07 Flammability, horizontahburning test for rigid 60249-1/4.3.3
materials
2C08 Flammability, flex;myaterial 60249-1/4.3.5
2C09 Melting viscasity of prepreg materials
2C10 Resin content of prepreg materials by sublimation 60249-3-1
2M01 Test method for bow and twist 60249-1/3.1
2M02 Bow/twist after etching and heating 60249-1/3.2
2M03 Cure factor of base materials by DSC/TMA
2M04 Twist after heating 60249-1/3.4
2M05 Pull-off strength 60249-1/3.5
2M06 Peel strength after exposure to solvent vapour 60249-1/3.6.4
2M07 Peel strength after immersion in solvent 60249-1/3.6.6
2M08 Flexural strength 60249-1/4 1
2M09 Resin flow of prepreg material 60249-3-1
2M10 Glass transition temperature of base materials by
differential scanning calorimetry (DSC)
2M11 Glass transition temperature of base materials by

thermomechanical analysis (TMA)

2M12

Surface waviness
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